

Сущность государственно-частного партнерства

Международный опыт, накопленный в последние годы, показывает, что государственно-частные партнерства являются одним из основных механизмов расширения ресурсной базы и мобилизации неиспользованных ресурсов для повышения эффективности экономического развития и управления частно-государственной собственностью.

Данная конференция была организована на основе «Плана научных и научно-технических конференций, проводимых в республике в 2019 году», утвержденного Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 февраля № 133-Ф. Целью конференции является разработка предложений и рекомендаций по формированию и развитию государственно-частного партнерства в сфере сельского и водного хозяйства. Также предложения будут сделаны на основе обобщения опыта инвестирования в отрасль.



Механизм государственно-частного партнерства широко используется во всех развитых странах мира во многих областях экономики. В частности, инвестиции в рамках государственно-частного партнерства ориентированы на дорожную инфраструктуру, аэропорты, железные дороги, сельское хозяйство, образование, медицину. Великобритания, Германия и США являются лидерами в государственно-частном партнерстве. Проекты государственно-частного партнерства также развиваются в других странах, такие проекты развиваются в Российской Федерации и Казахстане. Страны Южной и Юго-Восточной Азии лидируют в использовании государственно-частных партнерств в области сельского хозяйства и управления водными ресурсами.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев обратился к Олий Мажлису с ходатайством о развитии государственно-частного партнерства в сфере туризма, внедрении современных производственных и инженерно-коммуникационных сетей, аэрокосмических технологий в регионах. Как видно из этого, государственно-частные партнерства внедряются во все сферы нашей жизни.

В настоящее время принимаются нормативно-правовые документы, определяющие конкретные направления развития и формирования государственно-частного партнерства в сфере сельского и водного хозяйства. На конференцию поступило более 150 научных статей от ученых, профессоров-преподавателей, специалистов этой отрасли, соискателей, магистрантов и студентов.



На пленарном заседании со своими докладами выступили: заместитель министра водного хозяйства Республики Узбекистан А. Мирзаев, специалист Агентства по развитию государственно-частного партнерства при Министерстве финансов Республики Узбекистан А.Гайбуллаев, начальник управления торговли и промышленности Республики Узбекистан Ш.Сатторов, главный ученый секретарь Научно-производственного центра сельского хозяйства и продовольствия, профессор Н. Хушматов, специалист Ассоциации «Узтокимачиликсаноат» А. Чориев, заведующий кафедрой менеджмента Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства А.Тулабоев, доцент Г.Дусмуратов, студенты С. Хошимов и Ж. Хасанов.

Конференция продолжит свою работу во второй половине дня и 2 мая в следующих четырех секциях:

- Управление водными ресурсами и мелиорация земель и государственно-частные партнерства в водном хозяйстве: проблемы и решения;
- Внедрение инновационных технологий и технологий в сельском и водном хозяйстве и применение в них государственно-частных партнерств;

- Эффективное использование земельных и водных ресурсов, а также организация и управление частно-государственными партнерствами в области сельского и водного хозяйства;
- Местный и зарубежный опыт государственно-частного партнерства в других отраслях и областях экономики (образование, здравоохранение, культура, коммунальное хозяйство, государственное управление и т.д.).

Пресс-секретарь института Рахимбой Джуманиязов.